

Отрывки из очерка «Многоженство в Киртланде и Наву»

Очерки на Евангельские темы (topics.ChurchofJesusChrist.org)

Святые последних дней верят, что моногамия – брак между одним мужчиной и одной женщиной – отвечает данному Господом закону бракосочетания. В библейские времена Господь повелевал некоторым из Своих людей практиковать многоженство – брак между одним мужчиной и несколькими женщинами. Некоторые первые члены Церкви Иисуса Христа Святых последних дней также получали и соблюдали это повеление, дававшееся через Божьих Пророков.

Получив откровение, предписывающее практиковать многоженство, Джозеф Смит заключил брак с несколькими женщинами и рассказал об этом своим близким соратникам. Этот принцип оказался одним из самых сложных аспектов Восстановления – как для самого Джозефа, так и для остальных членов Церкви...

Истоки многоженства в Церкви

Джозеф рассказал своим соратникам о том, что в период между 1834 и 1842 годами ему трижды являлся Ангел с повелением практиковать многоженство, когда он колебался в этом. Во время третьего, и последнего, посещения Ангел явился с обнаженным мечом и пригрозил Джозефу истреблением, если он не пойдет вперед и не подчинится заповеди в полной мере...

Джозеф и Эмма

Многоженство было сложным принципом для всех, кто был с ним связан. Для Эммы, супруги Джозефа, оно стало мучительным испытанием. О реакции Эммы на многоженство пишут редко; она сама не оставила никакого повествования от первого лица, а потому воссоздать ее мысли невозможно. Джозеф и Эмма питали глубокую любовь и уважение друг к другу. После того, как он начал практиковать многоженство, он излил в личном дневнике свои чувства к «возлюбленной Эмме», которую он описал такими словами: «неустранимая, сильная и непоколебимая, неизменная, любящая Эмма». После смерти Джозефа Эмма хранила прядь его волос в медальоне, который носила на шее...

Испытание и духовное свидетельство

Согласно Хелен Мар Кимбалл, Джозеф Смит говорил, что «следование этому принципу – сложнейшее испытание, с которым когда-либо столкнутся Святые для испытания их веры»...

Решимость принять столь изнуряющее испытание обычно приходила лишь после искренней молитвы и напряженного самоанализа. Бригам Янг говорил, что, когда он узнал о многоженстве, ему «впервые в жизни... захотелось умереть». «Мне пришлось непрестанно молиться, – признавался он, – и нужно было проявлять веру, и тогда Господь открыл мне истину об этом и удовлетворил меня»...

Люси Уолкер описывала внутреннее смятение, когда Джозеф Смит предложил ей стать его женой. «Все чувства моей души восстали против этого», – писала она. И все же после нескольких бессонных ночей, проведенных в коленопреклоненной молитве, она нашла облегчение, когда комната «наполнилась святым влиянием Духа», напоминающим «ослепительный солнечный свет». Она сказала: «Мою душу наполнило чувство тихого сладостного покоя, какого я прежде никогда не испытывала», и «все мое существо охватило ощущение высшего счастья».

Заключение

Сложность реализации столь противоречивого принципа, как многоженство, практически невозможно переоценить. Духовное свидетельство о его истинности позволило Джозефу Смигу и другим Святым последних дней принять этот принцип. Как бы трудно это ни было, появление многоженства в Наву, несомненно помогло «воздвигнуть потомство» Богу. Значительное количество нынешних членов Церкви ведет родословную от верных Святых последних дней, которые практиковали многоженство.